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Předmluva

Tento dokument (EN 1621-2:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 162 Ochranné oděvy včetně
ochrany rukou a paží a záchranných vest, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2014 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1621-2:2003.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici EU 89/686/EHS je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Hlavní technické změny proti vydání z roku 2003 jsou uvedeny níže:

byl doplněn nový tvar chrániče, chránič střední části zad;●

byly přidány požadavky týkající se nezávadnosti;●

byly přidány požadavky vztahující se k nárazové zkoušce za vlhka (povinné) a k nárazové zkoušce při vysoké●



a nízké teplotě (nepovinné);
délka od pasu k rameni musí být uvedena jako rozpětí.●

EN 1621 se společným názvem Ochranné oděvy pro motocyklisty proti mechanickým nárazům
sestává z těchto samostatných částí

Část 1: Chrániče kloubů proti nárazu pro motocyklisty – Požadavky a zkušební metody●

Část 2: Chrániče zad pro motocyklisty – Požadavky a zkušební metody (tento dokument)●

Část 3: Požadavky a zkušební metody pro chrániče hrudníku1)
●

Část 4: Nafukovací chrániče pro motocyklisty – Požadavky a zkušební metody●

V souladu s vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Chrániče zad pro motocyklisty jsou prostředky nošené pod jiným ochranným oděvem nebo na něm,
pokrývající alespoň tu část zad, která odpovídá jednomu ze tří tvarů chráničů popsaných v této
normě.

Požadované užitné vlastnosti byly vybrány jako nejlepší účinný kompromis mezi ochranou, pohodlím
a ergonomickými požadavky. Ochranné prostředky, které jsou příliš tuhé nebo těžké, nebývají
používány. Zkušební metody jsou zaměřeny na poskytnutí informace o ochraně proti nárazům na
ostré hrany jako například obrubníky. Úroveň síly při zkouškách není přímo srovnatelná se silami,
kterým jsou vystaveni řidiči při nehodách, ale zkušenosti prokázaly, že výrobky, které vyhoví
požadavkům této evropské normy, sníží důsledky a závažnost úrazů.

Tato norma je uzpůsobena pro tři různé typy chráničů zad, které jsou doporučeny k přijetí
kvalifikované ochrany v rámci různých motocyklových disciplín a typu řidiče. Jmenovitě to je chránič
celých zad, chránič střední části zad a chránič dolní (bederní) části zad, které jsou definovány
v kapitole 3.

Pro chrániče zad proti nárazům pro motocyklisty jsou stanoveny dvě třídy provedení. Je to třída 1 pro
chrániče navržené pro poskytování ochrany s malými ergonomickými omezeními spojenými s jejich
používáním, a třída 2 pro chrániče poskytující vzhledem k třídě 1 zvýšenou ochranu. S třídou ochrany
2 však mohou být spojeny nevýhody z hlediska hmotnosti a pohyblivosti.

1 Předmět normy

Tato evropská norma určuje minimální rozsah pokrytí, které mají poskytnout chrániče zad pro
motocyklisty nošené řidiči v běžných dopravních situacích. Norma obsahuje požadavky na užitné
vlastnosti chráničů proti nárazu a podrobné zkušební metody. Zahrnuje požadavky pro stanovení
rozměrů, ergonomické požadavky a požadavky na nezávadnost, označení a zajištění informací.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


